



EL GREMIO

Organio oficial del Sindicato de Mozos y Anexos de Montevideo

Dirección y Administración
Calle CANELONES N.º 1003 esq. Herrera y Obes

Mayo 1.º de 1927

Teléfono 3618 Central y Cooperativa



El capitalismo militarizado prosigue con asombrosa rapidez su avance imperialista! Los trabajadores solidarizados deben destruir este "monstruo" PULPO que amenaza extender sus tentáculos por toda la Tierra para absorver la producción obrera.

EL GRAN DIA

1.º de Mayo, salud!

Vienes a reacomodar nuestros espíritus, vienes a traernos un bálsamo para restaurar nuestras energías, vienes para recordarnos si olvidar se puede, cuál es la misión que debe cumplir el proletariado del mundo. Bien venido seas!

Tu no significa un día de fiesta para los trabajadores, un día de jolgorio, un día de expansiones; no, tu significa un día de reconocimiento mental, de abstencionismo completo de todo lo que no atañe a lo que tu significa para nosotros los obreros.

Tu significado es grandioso, pero de una grandeza trágica, porque tu fecha señala una serie interminable de hecumbres, de crímenes, de martirios, perpetrados sobre seres inocentes, que han derramado su sangre genetos en pabellones infamantes, o que han sacrificado sus existencias extranguladas en la horca, en la silla eléctrica, o ante el garrote vil.

Y esos seres humanos, esos mártires, esos hermanos nuestros, no eran criminales, eran obreros como nosotros que cometieron solo, el grave delito de pensar que soñaron en constituir una sociedad más justa y humana que la actual, y predicaron el amor y la igualdad como base fundamental para la constitución de esa nueva sociedad sonada.

Y a esos héroes! a esos mártires! hay que recordarlos en todo momento para temblar nuestra alma con el ejemplo del sacrificio que no basta legal, a nosotros los obreros, porque somos nosotros, los que debemos proseguir ininterrumpidamente la obra grandiosa de regeneración de nuestra especie por ellos propiciada.

1.º de Mayo! al proclamarla, nuestras almas se rebelan indignadas; sanzan el apostrofe y excretan a

los autores de tantos crímenes, que querido de nuestros Héroes! de nombre de una civilización dera" nuestros mártires!! de nuestros muertos! debemos fortalecer nuestros corazones, y que nuestra energía no se extinga en la "lucha titánica" que tenemos encapazada; por ellos, debemos perseverar imitando sus grandes ejemplos de altruismo y altivez.

Los trabajadores te han elegido a ti 1.º de Mayo! para exteriores, defendiendo y apoyando a los trabajadores de la producción obrera, han asesinado a miles de inocentes trabajadores, regueros de sangre, estan espardidos por toda la Tierra, Chicago, Milán, Jerez, Montjuic, Rusia; todos nombres sinigües, que marcan etapas de crímenes bárbaros, cometidos impunemente en nombre de la "Justicia". Y como si esto no fuera bastante, actualmente gimen a perpetuidad en mazmorras inquisitoriales, cientos de obreros, por exigir lo que legítimamente les corresponde como productores de la riqueza social. Y en nombre de esa misma "justicia", de la verdad y del derecho humano ¡hay que libertarlos!

En esta fecha grandiosa los trabajadores del mundo!, debemos celebrar una vez más, un "pacto solidario"; desprendiéndonos de todos los prejuicios y estrechándonos en un fuerte abrazo. ¡Vengamos nuestros mártires! ¡Libertemos nuestros hermanos! y marchemos fuertemente Unidos hacia las grandes conquistas del porvenir!

Grande y hermosos postulados! que la Causa milita y cristiana, la defensora de la riqueza social, no los podía admitir, abogando con la muerte los impuestos nobles y generosos de aquellos mártires! que conscientemente preparaban a sus compañeros de infortunio, sembrando la idea redentora, para las más bellas conquistas!

¡Trabajadores! Con el recuerdo

de Juventud obrera! sois la vanguardia de la civilización! sois el "cerebro y el músculo" el futuro prometido en vuestra! sois la fuerza abrumadora y punjante!

¡No vacileis! marchad a su conquista!

¡Adelante!

Los obreros organizados en Sindicatos, se colocan en el terreno apto para la armonía de todos los esfuerzos, a todas las inclinaciones, y apto también, para la armonía y continua relación entre el fin y los medios; este fin es la ACCIÓN DIRECTA aplicada por los trabajadores en el campo económico, independientes de cualquier partido político, como de cualquier tendencia política avanzista.

La humanidad del Porvenir!

Desde que la sociedad existe, se ha establecido una lucha entre los hombres, representada por dos tendencias, dos estados de conciencia y modos de inteligencia, bajo cuyos influjos las sociedades se modifican. El mejoramiento de la humanidad obedece al resultado de dos fuerzas: progreso y reacción. Entre ambos terminos se encuentran todos los matizos o medias tintas, pero siempre pudiendo reducirse a uno de esos dos terminos. Al hombre observador, le es fácil ver cómo de esas dos fuerzas hay una que va predominando cada vez más, impulsada por un movimiento uniformemente acelerado, y así se comprende que se haya progresado más en estos cincuenta años últimos, que en los dos siglos anteriores.

Tratemos de analizar esta lucha de un modo íntimo, indagando las causas, aunque examinando el problema en su aspecto más general:

Todas las luchas y los crímenes, que se han cometido y se cometen todos los días para salvar o destruir el orden de cosas establecido, o la llamada razón de Estado, tienen su explicación, aunque no sea excusa.

Eso que se llama la razón de Estado es uno de tantos modos creados y mantenidos, gracias al modo de funcionar de muchos cerebros, cuya fisiología es una forma de mentalidad primaria.

Comparése el cerebro con la cámara obscura de un aparato de fotografía; la placa reproducirá el panorama comprendido en su campo, virual y representará solo un momento en el tiempo y en el espacio. El cine fotográfico es ya un progreso, pues representa una serie de instantes orealizados.

El cerebro de los animales, de los salvajes y de los niños se puede comparar al cinematógrafo, que representa sólo una limitada porción del panorama; estos cerebros reproducen imágenes más, o menos exactamente en su mismo grado de situación y correspondencia.

La abstracción es un poder de la inteligencia que ha aparecido más tarde en la conciencia cuando ya el hombre había adelantado en su civilización. La mentalidad superior es la que ha servido para crear la filosofía. Esta forma se distingue de la anterior en que el hombre, por medio de la imaginación y valiéndose del mismo *círculo cerebral*, la desenvuelve en el tiempo y en el espacio, induciendo sus múltiples relaciones y correspondencias; es decir, que con el presente comprende el pasado y el futuro.

La abstracción, dice Ribot, alcanza su aprehensión a las concepciones más formadas de mentalidad superior: ha elevadas de la simplificación inmediata y rápida de algunos hechos, la inteligencia se remonta hasta inclinar la razón de ser de las cosas, salta las etapas intermedias, ignorando su desarrollo lento y progresivo. Este procedimiento en que la abstracción y la generalización son formas específicas de la imaginación, ha ocurrido por primera vez en Platón la expresión más completa en su "Teoría de las Ideas". Con él, la inteligencia humana pudo subocar por primera vez el placer inevitable de manejar las abstracciones más elevadas y de creer firmemente que con el recurso de algunas entidades, podía sintetizar aquella cosa. Esta es una condición que

La humanidad tiene, pues, dos clases de inteligencia con todas las variantes que quieran admitirse entre los dos términos opuestos: la prima, que puede llamarse conciencia, para la cual el mundo es una cosa bien conocida y definida, tal cual se lo revelan sus sentidos; para otros, para aquellos que han podido llegar a las abstracciones, el mundo es una progresión constante, en que se desubren sistemas de ideas y de cosas, con las cuales el hombre extiende la solidaridad de su conciencia con el pasado y con el porvenir.

La mentalidad concreta tiene su forma tipa que las religiones. Es decir, que el hombre se ha formado una idea del mundo, tal como lo vió e imaginó en un determinado momento histórico. Los creyentes consideran como definitiva una concepción del mundo que constituye el dogma para cada una de sus religiones, por que en sus cerebros la concepción mental del Mundo es incomprensible, como la placa de la fotografía.

Eso que se llama razón de Estado, tiene una explicación análoga en esa misma representación mental, concreta e inamovible.

El progreso impulsa por igual las religiones y los Estados, sin que ni unos ni otros quieran darse cuenta de ello. Hasta cuando podrá disolverse la cultura, los egosismos y la vanidad, con esa forma de mentalidad primaria que a cada paso que da, cree que este es el definitivo y tiene nostalgia del pasado? La mentalidad superior ha alcanzado en el período presente su forma más perfecta, en la teoría de la Evolución.

El conflicto era y es aún inevitable, por desgracia, entre estos dos estados de conciencia. Las intuiciones que por medio de la abstracción han podido ordenar toda la serie de hechos e ideas, formando un sistema, las que han llegado a ver las grandes líneas de un mundo distinto; las que han descubierto en esa serie de fenómenos que se suceden y se modifican sin cesar, una ley, un progreso, un más allá indefinido, tenían que chocar con las intuiciones para las cuales el mundo es tal lo visto por los hombres de remotos tiempos.

La India cruel e inicua que desde el tiempo inmemorial mantiene la Humanidad, reconoce ese origen. Es el antagonismo de los que solo ven el presente y de los que advierten el porvenir; de los que encuentran bien el estado de cosas del momento y no ven el más allá; y de los que viendo el "Plus Ultra" se proponen dirigir hacia el su cumbo.

El mundo marcha y marchará; todas las fuerzas de la Naturaleza obedecen a esa ley de progreso, como consecuencia fatal e inevitable. La anatomía comparada demuestra como el hombre tiene su origen en la animalidad que le precede.

Creer que el hombre de hoy sea el término de la evolución, es un juicio gratuito y contrario a toda lógica; lo natural es creer que la forma humana está en progresión y que la placa de las abstracciones más elevadas y de creer firmemente que con el recurso de algunas entidades, podía sintetizar aquella cosa. Esta es una condición que

el universo, construirlo y explotarlo es indispensable tener presente para comprender el porvenir!

SACCO y VANZETTI

Como si no fueran suficientes los crímenes cometidos y toda la sangre derramada por el capitalismo, se ha querido y sostenido por el mismo que trabajaban en los Hoteles Estad. Hoy se pretende cometer Municipales no procederán como hasta ayer, en vez de cooperar a un movimiento tan justo y digno, nos traicionaron, chuleando vergonzosamente a la libertad y al derecho Humano.

Han sido condenados a la muerte, pena a muerte en la silla eléctrica, dos inocentes, porque son propagandistas avanzados de ideas de amor de igualdad y de justicia!

Los delitos que se les atribuyen son los cuales han formado un voluminoso proceso, los "Ejercitos y Fársas", que tratan de que los hermanos son una trama rara y colosal donde a simple vista se destaca la mentira y la falsa.

Casta privilegiada casta maldita! con las fauces dilatadas olfatean la sangre de sus víctimas, cuchillos hambrientos, que no hay protestas suficientes para hacerles soltar su presa, que los gritos de indignación que parten de todo el Universo no son suficientes para detener la ejecución infame de estos dos inocentes!

¡Justicia!!

Nuestra última huelga!

El 27 de Enero de 1927 el Sindicato de Mozos y anexos de Montevideo declaraba en conflicto a los Hoteles Municipales. El punto en general y los obreros en particular, conocen las causales porque el gremio de mozos tuvo que adoptar esa extrema resolución; aunque la prensa burguesa haya querido, mistificando la verdad, salvar de la sangre me recia a los políticos que dirigían y se ministraban esos establecimientos.

Hoy la condena es unánime hacia los que han dilapidado los bienes del pueblo, porque ha quedado harco de mostrado ante la conciencia pública, que no solo no han sabido administrarlos, sino que con conocimiento de causa han fomentado los desafueros blandiendo de honestidad y moral administrativa que nunca existió.

Por favorar a sus compinches que ellos llaman corregidores, se rodearon de inservibles que les respondían a sus fines políticos, y a los cuales asignaron sueldos primorosos, dando margen a que en el complicado engranaje que significa la administración de los Hoteles de la Comuna se notaran los errores y desiertos que cometían esa "troupe de polichinelas" que han originado perdidas enormes y han creado un fabuloso déficit que jamás será cubierto.

Y para justificar en parte esta "debacle", viendo que su situación dentro de esa fuente inagotable de recursos, (para ellos) se hacia insostenible, contando en su contra con la mayoría de la opinión pública, provocaron el conflicto con las otras masas, desconociendo sus derechos y cortando su libertad.

Muchas docenas de emmardadas, de trunfar,

nos habíamos lanzado de lleno al trabajo en la época del año materialmente, como se ha dicho, en oportuno, y nuestro ánimo no era el sentido moral hemos obtenido un poco cierto, provocar incidentes de triunfo ridículo, y hemos podido dignamente indole, nuestro espíritu fue agudizar el grado de conciencia, más bien conciliador en todo lo que dictaría que predominaba en una gran cantidad, numérica de nuestro de compañeros que estaban ex-

istiendo a perder de ganarse su sustento, pero todo tiene sus límites, los tildó, se ha colado al margen de atropellos y provocaciones a diario se nos sucedían; siempre nos encontraba ahora lo conocemos, ha sido més esta huelga fracasada, de resultado saludables para la colectividad, y no ha dejado ese "ausa que no" oírdeos.

Si es cierto que las revoluciones preceden a las evoluciones, no es menos cierto que dentro de las convocatorias obreras organizadas en Sindicatos, hasta que estos no hayan llegado a su mayoría de edad, es decir: a su perfecta organización, penetrados sus integrantes de su verdadera misión, no es conveniente difundir la necesidad de la huelga por medio práctico de obtener resultados, porque en un solo momento se pierde la obra consciente de años, que falta de preparación en las masas obreiras.

Salvavemos muchos escollos, pero siempre sin mencionarlo a nuestra dignidad de obreros, pero comprendemos que existía un marcado interés de parte de los políticos que dirigen la batuta, en provocar un grave conflicto. ¿Las causas? Vosotros lec-

tos veis las conoces.

Y como decíamos, todo tiene sus límites, y el momento que nosotros orientábamos, llegó a los compañeros del Hotel Prado, se quisieron imponer de golpe y sin razón alguna, veintemil y condiciones deprimientes, y esto fue el acabo, todos nos indignamos ante tanta infamia, la medida se había llenado, se resolvió enviar un pliego de condiciones a la Gerencia de ese hotel; el resultado

Concepto erróneo de la solidaridad

"La solidaridad humana" es de todos conocida, en la huelga, y más tarde desgraciadamente hemos tenido que recordar su fracaso material.

Pero han existido factores que la sangre derramada por el capitalismo han determinado. Los obreros, encabezados y sostenido por el negro que trabajaban en los Hoteles Estad. Hoy se pretende cometer Municipales no procederán como hasta ayer, en vez de cooperar a un movimiento tan justo y digno, nos traicionaron, chuleando vergonzosamente a la libertad y al derecho Humano.

Han sido condenados a la muerte, pena a muerte en la silla eléctrica, dos inocentes, porque son propagandistas avanzados de ideas de amor de igualdad y de justicia!

Los delitos que se les atribuyen son los cuales han formado un voluminoso proceso, los "Ejercitos y Fársas", que tratan de que los hermanos son una trama rara y colosal donde a simple vista se destaca la mentira y la falsa.

Casta privilegiada casta maldita! con las fauces dilatadas olfatean la sangre de sus víctimas, cuchillos hambrientos, que no hay protestas suficientes para hacerles soltar su presa, que los gritos de indignación que parten de todo el Universo no son suficientes para detener la ejecución infame de estos dos inocentes!

Seis a oídos, que me aleja de las filas gastronómicas, sería inicio de parte mia la silencio y no prototear ante un hecho vergonzoso y corbaré, es el tema actualmente el proceder de los cocineros, traidorando el argumento planteado por el Sindicato de Mozos y Anexos en los Hoteles Municipales.

Desde 1934 a 1937, se viene produciendo en Buenos Aires hechos por el estilo y cuando yo creía que mi destino era una veintena de parásitos que debían suplantar a los huéspedes, ese ados por su "madre" o ge-

rente.

Ante estos contrastes, varías otras

ros-mozos huéspedes, en un gesto

abrumante, sugerimos algunos, y

se meña lo rendurable de su ac-

ción fueron engrosando paulatinamente el correr del tiempo educaría a esas

mismas las filas de los traidores, obreiros, me informo que la eva-

mientres que los que permaneciamos éramos para ellos ha sido la de siem-

prestos de la solidaridad.

SE LLAMA LA TENDENCIA DEL MOVIMIENTO SOCIA-

LISTA Y OBRERO A NO ESPERAR DEL CAPITAL Y DEL GOBIERNO NINGUNA MEJORA O REFORMA QUE NO SEA EL

RESULTADO DE LA ACCIÓN DE CONJUNTO DE LOS MISMO

TRABAJADORES UNIDOS DENTRO DE "ORGANISMOS DE CLASE" LLAMADOS SINDICATOS.

EL SINDICATO ADMITE EN SU SEÑA A CUALQUIER

HOMBRE QUE LUCHA CONTRA EL PATRÓN QUE LO EX-

FLOTIA SIN PREGUNTARLE SI TIENE IDEAS, POLÍTICAS,

FILOSÓFICAS O RELIGIOSAS TODOS LOS TRABAJADORES

DEBEN PERTENECER A UN TAL DE QUE NO QUERIAN

ARRASTRARLO HACIA UNA DETERMINADA TENDENCIA.

EL SINDICATO ES INDEPENDIENTE, PORQUE NO ES

UN ENMIENDERO EN NINGUN PARTIDO, LIBRE DEL TU-

PLADO DEL GOBIERNO Y LA IGLESIA COMBATE AL CA-

FITAL Y SUS ALIADOS ESTAD., MILITARISMO Y CLERO;

PERO TENGA BIEN ENTENDIDO, QUE REALIZA ESTA LU-

CHA, VALIENCIOSA DE LA FUERZA QUE RESULTA DE LA

ORGANIZACIÓN DE SUS COMPONENTES.

LAS NORMAS SINDICALES NO ADMITEN NI DES-

CHAN LA LUCHA PARLAMENTARIA, RESPECTANDO TODAS

LAS LIBERTADES PERO AL NO TOMAR PARTE EN ELLAS

ELIGIDA YA UNA NEGACIÓN DE SU EFICIENCIA, SIENDO

ESTE UN MÉTODO ANARQUICO.

DENTRO DEL SINDICATO SE COMBATE TODOS LOS

DIAS AL "PATRÓN" A FIN DE OBTENER MEJORES Y REI-

VENDICACIONES Y ES EL MEDIO MAS ALTO PARA REVO-

LUCIONAR Y REORGANIZAR LA "SOCIEDAD", CONQUISTA

ESTA QUE EL SOCIALISTA PARLAMENTARIO ESPERA AL

TOMAR POSESIÓN DEL PODER POLITICO.

EL SINDICALISMO SIN HACER UNA DEFINIDA DECLARACION DE PRINCIPIOS ANTIPARLAMENTARIOS Y

ANARQUICOS LLEGA POR "RUTA PRACTICA" A LAS MUL-

SAS CONCLUSIVAS A QUE LLEGA LA TEORÍA ANAR-

QUISTA POR LA SENIDA DOCTRINAL SIENDO SU CARA-

CTERISTICA ESENCIALMENTE "SOCILISTA-ANARQUISTA".

ES NECESSARIO QUE LOS OBREROS ORGANIZADOS

DENTRO DE SUS RESPECTIVOS SINDICATOS SE COMPEN-

TREN BIEN DE CUAL ES LA MISIÓN DE ESTOS COMO "DI-

CANISMOS DE CLASE", A FIN DE NO CREAR EN NINGUN

MOMENTO CONFUSIONISMOS QUE NO HARAN OTRA COSA

QUE RETARATAR LA HORA DE LAS RESTRICCIONES.

L. F. G.

"SINDICALISMO"

SE LLAMA LA TENDENCIA DEL MOVIMIENTO SOCIA-
LISTA Y OBRERO A NO ESPERAR DEL CAPITAL Y DEL GOBIERNO NINGUNA MEJORA O REFORMA QUE NO SEA EL
RESULTADO DE LA ACCIÓN DE CONJUNTO DE LOS MISMO
TRABAJADORES UNIDOS DENTRO DE "ORGANISMOS DE CLASE"
LLAMADOS SINDICATOS.
EL SINDICATO ADMITE EN SU SEÑA A CUALQUIER
HOMBRE QUE LUCHA CONTRA EL PATRÓN QUE LO EX-
FLOTIA SIN PREGUNTARLE SI TIENE IDEAS, POLÍTICAS,
FILOSÓFICAS O RELIGIOSAS TODOS LOS TRABAJADORES
DEBEN PERTENECER A UN TAL DE QUE NO QUERIAN
ARRASTRARLO HACIA UNA DETERMINADA TENDENCIA.
EL SINDICATO ES INDEPENDIENTE, PORQUE NO ES
UN ENMIENDERO EN NINGUN PARTIDO, LIBRE DEL TU-
PLADO DEL GOBIERNO Y LA IGLESIA COMBATE AL CA-
FITAL Y SUS ALIADOS ESTAD., MILITARISMO Y CLERO;
PERO TENGA BIEN ENTENDIDO, QUE REALIZA ESTA LU-
CHA, VALIENCIOSA DE LA FUERZA QUE RESULTA DE LA
ORGANIZACIÓN DE SUS COMPONENTES.
LAS NORMAS SINDICALES NO ADMITEN NI DES-
CHAN LA LUCHA PARLAMENTARIA, RESPECTANDO TODAS
LAS LIBERTADES PERO AL NO TOMAR PARTE EN ELLAS
ELIGIDA YA UNA NEGACIÓN DE SU EFICIENCIA, SIENDO
ESTE UN MÉTODO ANARQUICO.
DENTRO DEL SINDICATO SE COMBATE TODOS LOS
DIAS AL "PATRÓN" A FIN DE OBTENER MEJORES Y REI-
VENDICACIONES Y ES EL MEDIO MAS ALTO PARA REVO-
LUCIONAR Y REORGANIZAR LA "SOCIEDAD", CONQUISTA
ESTA QUE EL SOCIALISTA PARLAMENTARIO ESPERA AL
TOMAR POSESIÓN DEL PODER POLITICO.
EL SINDICALISMO SIN HACER UNA DEFINIDA DECLARACION DE PRINCIPIOS ANTIPARLAMENTARIOS Y
ANARQUICOS LLEGA POR "RUTA PRACTICA" A LAS MUL-
SAS CONCLUSIVAS A QUE LLEGA LA TEORIA ANAR-
QUISTA POR LA SENIDA DOCTRINAL SIENDO SU CARA-
CTERISTICA ESENCIALMENTE "SOCILISTA-ANARQUISTA".
ES NECESSARIO QUE LOS OBREROS ORGANIZADOS
DENTRO DE SUS RESPECTIVOS SINDICATOS SE COMPEN-
TREN BIEN DE CUAL ES LA MISIÓN DE ESTOS COMO "DI-
CANISMOS DE CLASE", A FIN DE NO CREAR EN NINGUN
MOMENTO CONFUSIONISMOS QUE NO HARAN OTRA COSA
QUE RETARATAR LA HORA DE LAS RESTRICCIONES.

L. F. G.

ironizan. ¿Porque retroceden tan recular la escusa de los colectivos alimente? Cuando dicen que apoyar que la unificación de los mismos era imposible por la propia. ¿Se pone sentido la ocasión de auctorizar?

Fui comisionado por el personal para comunicar al jefe de cocina, mi proyecto y oícular su opinión.

Después de un fuerte apretón de mano, me contestó: Ayudando vuestro actividad y cuenten conmigo y la brigada, que saldrán cumplir con el deber de obreros conscientes.

El pleito fue presentado y rechazado, abandonando el trabajo a la mitad de la mañana, quedaron dos kumros al piezecer el servicio, con personal advenedizo, éste fue rechazado por la brigada entre los cuales se destacaron:

Leyv, jefe, hoy propietario de un Hotel en Menoría.

Juan Escudé, Sausier, actualmente al Jefe del Palace Hotel.

Adrià Bosé, Patissier. Pantalassi, Turnant.

Al interrumpirse el servicio, bajó a la cocina el propietario, Mr. Ansemán, estando el motivo, nada contestó, subió al escritorio. ¡Una telefonista! ¡Pocos momentos después, el "blase" de la Cámara Simidal: sonreírte o dimirte!

Si la brigada no se doblega a las exigencias del patron, será recriminada la sencillez de los cuatro obreros que se pusieron de nuestra parte, se supuso que era una combinación, no lo creí, los conocía bastante; habiéndose retirado poco tiempo después el jefe de encargo, la plaza fué negada a Escudé por suponersele autor de la solidaridad con nosotros, hago ésta aclaración con orgullo, no escatimando por un ápice la solidaridad prestada por los buenos compañeros - aquéllos a otros obreros culinarios.

¡Obreros! No importa de que el jefe al leer estos relatos, os pregunta: ¿Quién puede describir este enigma, tiene razón de existir una entidad, que tan cobardemente traiciona a sus hermanos de fatiga, de una entidad que se prestó a los servicios de algunos politiqueros? ¡Obreros! No importa de que el jefe agregada a vuestra pésima corona formada con tantas horas de la misma procedencia, una vez más negásteis la solidaridad a nuestros hermanos, era más satisfactorio y estimulante brindar por la prosperidad de la C. de V. de los Hoteles, alrededor de una mesa en la cantina, entre comedores y pasamanos por el fondo. ¡Gloria excesiva a este noble compromiso!

¡Un Sindicato más que se derribó! ¡Han caído otros! Recuerdo bien, han caído la huelga, antes que veíais traicionando.

Para vosotros que escribís el viejo refrán: "Al que nace barrigón es al finido que lo fajen", quizás la evolución con el tiempo consiga tener una sola uña media, faire vista y saciable barriga. ¡No hay matrero que no caiga! Tengo 60 a.o.s, aún en desespero de ver realizada la aspiración del gremio de la gastronomía, ya importa vuestra cooperación mis ex colegas y compatriotas de lucha, en Buenos Aires recordarán mis palabras:

"Deberíais ir a la Cámara Simidal con fuerzas suficientes, tratar de retomarla a potencia, sin mendigar similia", ¡Cuántas mejoras hemos conseguido con nuestros esfuerzos! ¡Cuán doloroso es confessarlos, fulminados derrotados, cuándo la necesidad nos obliga a traicionar la solidaridad!"

Nada fui más vencido! Antes retrocedí en el avance en Mar del Plata, es el gremio que deseaba de suave letargo, no caer un poco de drago amargo; después de un mes de huelga a recoger lo que me dieron, siendo legalmente obtendré con agravios desacreditados, hundiendo y sirviendo a la nostra entrañas en la "Unión Gastronómica Argentina" a recuperarla, comprando que a pesar de su corto número, sus comititis son los mismos y están alejados de los cumplidos de crocas anteriores; en que se desoyó la petición "impulsivo"; una germinando en aquella ciudad balnearia, la semilla finalmente sembrada por manos entusiastas. "Sectos Mar del Plata", es una prueba evidente de los recesos en las luchas proletarias, son reacciones para volver a en-

frentar la campaña contra la propia sindicatura por Sindicato. (Si alguno compra ero conserva la colección del periódico "El Sindicato" de ese periodo, que fijese la contestación de ese punto en la encuesta sobre la propuesta en la firma firmada por mí).

Estas advertencias es para hacer que las demás, son reacciones para volver a en-

BOYCOTT A LA "ROTISSERIE SOLIS"

EL GREMIO

abandonada en ningún momento y con ensaamiento cruel nos dice nuestras faltas, nuestros errores, y nos acusa del daño que hemos cometido a nuestros semejantes.

Y entonces, obedeciendo a ese "je acuse" interior, del cual no se libran ni los más empoderados criminales, acusados por el remordimiento y la visión constante de la gravísima comisión, reconocen espontáneamente el mal que han hecho, se declaran culpables y piden sincera penitencia, algo que les permite redimirse a si mismos, y para con los demás que tan injustamente dañaron.

Pidieron ser nuevamente admitidos entre los hombres altos y nobles que no supieron juzgar si de claudicaciones, pidieron ser admitidos entre los que ayer fueron sus camaradas, para luchar juntos y hacer con sus hechizos que se olvide la inicia traición cometida.

Y es así como La C. A. del Sindicato de Mozos del mismo que dijo, "¡Yo todos o ninguno!" en hora gloriosa de las reivindicaciones, ha recibido cartas firmadas por algunos de los que fueron nuestros compañeros y que desean ardientemente ser admitidos otra vez.

Y esas cartas que no se publicaron por delicadeza, como tampoco los nombres de sus autores, contienen confesiones plenas del delito por ellos cometido; y dicen también de la firme decisión de emendarlo y ser buenos y consecuentes luchadores en lo sucesivo.

Peró la hora de la expiación ha sonado, es necesario que sufran, que se comprenden del inmenso daño que han causado, que sufran, para poder aquilatar el sufrimiento de los otros.

Ante sus ojos se presentará el cuadro de su repugnante felonía y la visión de la cantidad de nuestros hermanos compaños y de sus respectivos hogares, que hoy pagan las consecuencias de esa acción vilana, que no solamente han producido los males que a simple vista se notan, sino que ha perturbado la buena marcha de la organización, paralizándola, la lucha que tan bien encaminada se llevaba hacia las conquistas futuras.

Ellas y conjuntamente con ellas, aquella pleyade de engaños que integraban las brigadas de cocineros en los Hoteles Municipales y que tan fácilmente se prestaron al Sindicato tracionando a su vez, llevan sobre si, la responsabilidad de este desastre con todas las consecuencias que de él derivan.

El proceder execrable de ambos ha sido de resultados funestos para nuestro gremio, ahondando aún más el divisionismo existente y propiciando la desorganización.

Repudiados por todos los trabajadores conscientes, llevan sus frentes el "badón de la ignominia", que prosigan pues, en la nueva senda que se han trazado, que prosigan su "vía crucis", acicateados por el agujón del remordimiento, y si admitimos el aforismo de que el "sufriimiento purifica las almas", ¡que sufran! para que puedan regenerarse y poder algún día volver junto a los hombres nobles y altivos que no tracionaron los grandes "postulados obreros", y vendieron sus conciencias al bajo precio de la necesidad.

(1) Solamente cuatro fueron los traidores que perteneciendo al Sindicato, se quedaron firmes en sus posturas y no acompañaron a sus camaradas el día que se desechó la verídica huelga en los tres establecimientos: Carrasco, Parque Hotel y Prado.

Unión Gastronómica Argentina

(SECCION MAR DEL PLATA)

Hemos recibido un comunicado varon de la Plata Independencia, absurdo por completo en una idea que hace tiempo me obsesionó y que está tan vinculada con nuestra organización: cuando precisamente en ese momento fui arrancado de mi meditación: "Bacán ese" le dije al Gerente que era gente inservible le estaba hablando bien lo que yo quería decir, es que nosotras no resulta algo difícil que nos admitan como socios, pero como nunca pertenecimos al Sindicato, no lo hemos tracionado directamente como lo han hecho los que la clavaron en esta última huelga y si alguna vez dieran amnistía, muy bien podríamos ser aceptados, yo no sé explicar bien, pero en el Sindicato, hay algo que parece que alguien lo llama; a mí me parece que si fueras loco, me sentiría más honesto y más dueño de mi persona en todo momento.

Y digo precisamente, porque lo que escuchaba involuntariamente tenía atención con el problema que en estos momentos trataba de encontrar dos asociados no habría "Serafines".

"No me das" nada, eh" socio.

Picada mi curiosidad traté de perder mi una silba del diálogo que latente quién ganó ma'ana en la primera vez, pues, que todos los que estuvieron, que te a qué te refieres, pues, que todos los que estuvieron, que te a qué te refieres,

sabes una cosa? No sé a qué te refieres, pues, que todos los que estuvieron,

que desempeñamos como relaciones de un periódico obrero, no por lado y van a formar una sociedad, denos publicarlo en las columnas de "De guindapuertos".

Mira, no lo tomes

EL GREMIO porque significaría a chacón!

"Estás loco" ¡Hombre!

propiciar una obra de divisionismo, Leopoldo me lo aseguró formalmente, reprimiendo y venganzas, entre los que estuvieron, que eran los dos cafés en el mismo camaradas; sugiriéndoles es el "Butinazo".

A mí lo que más me choca es que te

bien existe la calidad y la calidad, soy do te has vuelto Sindicalista revolviendo que también carnearon... 4 Y con ren explotarnos lo más que puejen, ciertamente juzgada es mala; qué? escenario? No te veo, pruebo vos como eso qué me decís? te quiero decir quieren también contar siempre para decir; que un 50 o de los que vanos donde podemos para re que esos eran todos socios, y que nosotros, la mercadería barata, para paleros Mozos, descubren por como buscarnos.

otro cuál es su misión como obreiros organizados en "Sindicatos en la fin y al cabo, no fuí a los Hoteles no clavan la guampa", el Sindicato obreiros mozos que se encuentran organizados. Por eso es que muchos

ciudadanos. Por eso es que muchos

BOYCOTT A LA ROTISSERIE SOLIS

EL GREMIO

tro día de fiesta en vez de divertirnos, protestamos.

“Que lo sigan considerando así”, acaso tengan razón misivas bures se lancen flechas de dolor por los más colardes de la patria, si no arrojad encogidos, la uniformada esperan ansiosos esta pluma dinámica y demole el arcofesa con el ala de ganar un galón de la ostensión y si esto no hiriese más a nobres aplaudido por un pícaro! o una manifestación disuelta a balazos, acaso sea para ellos un halagojío motivo de fiesta!

Sabiera.

¡Qué honor para los Uruguayos!

“Imparcial”, diario montevideano, ha constatado que en el meeting efectuado últimamente bajo el patrocinio de la Unión Sindical Uruguayo, el que tuvo lugar en una plaza muy lejana de la capital, no habló ningún orador ni se sentía la sensación del dolor, ni quiso y dice: “Los cuatro que dirigían elegían la pena y el terror de la muerte a la concurrencia eran destrucción.

“Cumplido!” Anuncian el día del juicio que no hacemos distinción entre el ruido de las fieras, el ruido de los montes, el ruido de los aceros, el llorar del alma, la artillería, como tales y lo porque havían inflación del genio, se convierte en nación en uno u otro punto de la diez delito, aliviando el supremo instante. Vamos a colocarnos por un momento bajo el punto de vista patriótico de “Imparcial” y no padremos menores de exclamar:

Si pue el hecho de no haber ningún orador uruguayo que haya temido la valentía de gritar su protesta por el inaudito crimen que en los Estados Unidos de Norte América se está a punto de cometer en las personas de dos obreros a todos los que consideran a todos los homines tales y no porque havían inflación del genio, se convierte en nación en uno u otro punto de la diez delito, aliviando el supremo instante. Vamos a colocarnos por un momento bajo el punto de vista patriótico de “Imparcial” y no padremos menores de exclamar:

Adolfo Montevideo.

¡Conciencia Obrera!

CONCIENCIA Y
SOLIDARIDAD

Esta es la consigna de los obreros convencidos de la idealidad que persigue el proletariado del Mundo, que va hacia su completa emancipación!

Esta consigna se ha cumplido aún más de lo que se haya tenido que dejar “jirones de sufrimientos” en la contienda, por parte de los buenos, de su pueblo es el mismo que en sucesos de incorrompibles de los que no saben protesta concentró a la plaza a sellar de clavijadas!... En esta noche con su presencia el anatema hacia la guerra hemos sostenido contra el justicia norteamericana.

Poco honor hace paces a los curas dos los derechos, fielmente encarniugados, quien se expresa, como lo do por los “políticos” que dirigen y administran los Hoteles del Mancuso.

Pescador, nón.

Las víctimas del monopolio y del privilegio económico son todos los trabajadores explotados en su obra, a beneficio de unos pocos que lo dicen todo y consumen la mayor parte de la riqueza social dejando a quienes la han creado, apenas, con que no morir de hambre, es o es: ¡Cuando no se les hace morir!

Los trabajadores deben pasear, anuirse y luchar conscientemente y eficazmente, porque esas élites de rincón interesados en que desaparezca todo privilegio y monopolio.

¡PÓSTUME!

Allí se ha dado un alto ejemplo: “Moral Sociedad”, demostrando que ante el distinto recto de la conciencia, aseveraron los intereses y conciencia.

Dedicado a la memoria ventimilena, que podían anteporerte de nuestro querido camarada y desvariar de su ruta la “Sanción” de Manuel Barcia, cuya de “dulce” ingenua en esa emergencia, separaron unido de nuevo cuando se hizo imposible el poder ser a un activo luchador, “común trabajando dignamente” honesto en su proceder y en sus establecimientos, los obreros su idea.

Humildad inválida, en qué se entradas las gloriosas jornadas y las cuales han conseguido gracias a las que circundan la moral universal de la hipócrita existencia? No asusta la tempestad huracanada, ni aún la sombra oscura del imperio en fogue la palidez del hambrón, ni de la perfidia y la pestilente enfermedad que se extiende al corazón, generando el nectar que aparece a lastima la dignidad del cerebro, que no al unísono la fertilidad y la pureza del alma, arruinando al de la estancia patrificada, envueltos de la infamia convertida en sacerdotio abusivo y letargo que antes flanqueó por dentro.

Y ante este hermoso espectáculo, ante este ejemplo de abnegación, no trepidaron ex compatriotas nuestros en traidorismo” claudicando verosamente y haciendo sombra a las consecuencias de su proceder, rui- y cordecer.

El desengaño ha sido doloroso, pero lo recompuesto nosotras espaldas, creyendo nubes brizas, nubes fuerzas, para reconquistar el terreno perdido perseverando tenazmente en la lucha.

Estos misteriosos, carentes de la vida ya les recibido su merecido, sancionó el “proletariado” del Uruguay” ha dictado su fallo, y han convertido en partidas, despedazando en cada uno de los que fueron sus propios compañeros, experimentaron la satisfacción que experimentan los “traidores” al contar el dinero obtenido en pago de la felonia cometida.

Porque no respetar la libertad, temblad, viles profetos, améis la muerte en el mar del odio, hagáis cañón las forzadas oídas que arrasan el sueno de la conciencia privale ese peso, alma mater de la ilusión y nortamiento, altivos y duros.

Concretamente el astillero que alberga en su “vila” la base dulce de la gueñalidad.

Si, confortemos nuestros espíritus en volar con más decisión y enpuje que nunca, el combate con

y al bajar de allá los condores” no aguarden la intimidad que por voluntad natural, acaso tengan razón misivas bures se lancen flechas de dolor por los más colardes de la patria, sino arrojad encogidos, la uniformada esperan ansiosos esta pluma dinámica y demole el arcofesa con el ala de ganar un galón de la ostensión y si esto no hiriese más a nobres aplaudido por un pícaro!

Y si estocados por el fin no alcanzais pedir, pedid al genio se pudiera abrir el alma de la niebla, impuso la risa! de lo contrario morir morir con la risa!

Y si estocados por el fin no alcanzais pedir, pedid al genio se pudiera abrir el alma de la niebla, impuso la risa! de lo contrario morir morir con la risa!

Y si estocados por el fin no alcanzais pedir, pedid al genio se pudiera abrir el alma de la niebla, impuso la risa! de lo contrario morir morir con la risa!

Y si estocados por el fin no alcanzais pedir, pedid al genio se pudiera abrir el alma de la niebla, impuso la risa! de lo contrario morir morir con la risa!

Y si estocados por el fin no alcanzais pedir, pedid al genio se pudiera abrir el alma de la niebla, impuso la risa! de lo contrario morir morir con la risa!

Y si estocados por el fin no alcanzais pedir, pedid al genio se pudiera abrir el alma de la niebla, impuso la risa! de lo contrario morir morir con la risa!

Y si estocados por el fin no alcanzais pedir, pedid al genio se pudiera abrir el alma de la niebla, impuso la risa! de lo contrario morir morir con la risa!

Y si estocados por el fin no alcanzais pedir, pedid al genio se pudiera abrir el alma de la niebla, impuso la risa! de lo contrario morir morir con la risa!

Y si estocados por el fin no alcanzais pedir, pedid al genio se pudiera abrir el alma de la niebla, impuso la risa! de lo contrario morir morir con la risa!

Y si estocados por el fin no alcanzais pedir, pedid al genio se pudiera abrir el alma de la niebla, impuso la risa! de lo contrario morir morir con la risa!

Y si estocados por el fin no alcanzais pedir, pedid al genio se pudiera abrir el alma de la niebla, impuso la risa! de lo contrario morir morir con la risa!

Y si estocados por el fin no alcanzais pedir, pedid al genio se pudiera abrir el alma de la niebla, impuso la risa! de lo contrario morir morir con la risa!

Y si estocados por el fin no alcanzais pedir, pedid al genio se pudiera abrir el alma de la niebla, impuso la risa! de lo contrario morir morir con la risa!

Y si estocados por el fin no alcanzais pedir, pedid al genio se pudiera abrir el alma de la niebla, impuso la risa! de lo contrario morir morir con la risa!

Y si estocados por el fin no alcanzais pedir, pedid al genio se pudiera abrir el alma de la niebla, impuso la risa! de lo contrario morir morir con la risa!

Y si estocados por el fin no alcanzais pedir, pedid al genio se pudiera abrir el alma de la niebla, impuso la risa! de lo contrario morir morir con la risa!

Y si estocados por el fin no alcanzais pedir, pedid al genio se pudiera abrir el alma de la niebla, impuso la risa! de lo contrario morir morir con la risa!

Y si estocados por el fin no alcanzais pedir, pedid al genio se pudiera abrir el alma de la niebla, impuso la risa! de lo contrario morir morir con la risa!

Y si estocados por el fin no alcanzais pedir, pedid al genio se pudiera abrir el alma de la niebla, impuso la risa! de lo contrario morir morir con la risa!

Y si estocados por el fin no alcanzais pedir, pedid al genio se pudiera abrir el alma de la niebla, impuso la risa! de lo contrario morir morir con la risa!

Y si estocados por el fin no alcanzais pedir, pedid al genio se pudiera abrir el alma de la niebla, impuso la risa! de lo contrario morir morir con la risa!

Y si estocados por el fin no alcanzais pedir, pedid al genio se pudiera abrir el alma de la niebla, impuso la risa! de lo contrario morir morir con la risa!

Y si estocados por el fin no alcanzais pedir, pedid al genio se pudiera abrir el alma de la niebla, impuso la risa! de lo contrario morir morir con la risa!

Y si estocados por el fin no alcanzais pedir, pedid al genio se pudiera abrir el alma de la niebla, impuso la risa! de lo contrario morir morir con la risa!

Y si estocados por el fin no alcanzais pedir, pedid al genio se pudiera abrir el alma de la niebla, impuso la risa! de lo contrario morir morir con la risa!

Y si estocados por el fin no alcanzais pedir, pedid al genio se pudiera abrir el alma de la niebla, impuso la risa! de lo contrario morir morir con la risa!

Y si estocados por el fin no alcanzais pedir, pedid al genio se pudiera abrir el alma de la niebla, impuso la risa! de lo contrario morir morir con la risa!

Y si estocados por el fin no alcanzais pedir, pedid al genio se pudiera abrir el alma de la niebla, impuso la risa! de lo contrario morir morir con la risa!

Es necesario vincular que de la emancipación del proletariado del monopolio capitalista, depende también la resolución de la Libertad individual del hombre, y de todos los problemas de índole moral que gravan y oprimen la conciencia contemporánea.

Es necesario también que los interesados en este cambio que son los proletarios, tengan conciencia de sus propios derechos, de sus propias necesidades y de la fuerza que tienen en sus manos, si es que quieren utilizarla.

tra nuestros eternos “verdugos”, y difusión de los postulados basados precedidos por el ejemplo que nos dan los buenos compañeros que permanecen firmes como una roca y como monolithos! no llegando hasta ellos el soberbio, ni las promesas halagüeñas: Insumisos sin temor, conscientemente y en forma eficaz, cumpliendo la misión que no hemos cumplido nosotros.

Y altivos y con la conciencia del deber cumplido, estemos siempre dispuestos a todos los sacrificios!

Los que siempre declaran la certeza con que siempre se arrastran como reptiles para mendigar las migajas de los festines, los excentos y desordenados que por “inendrugos” tracionan a sus hermanos, no merecen concebir la satisfacción que se experimenta, cuando en aras de un ideal justo y humano, se llega hasta el matrimonio luciendo por el bien colectivo!

Gentes hoy que entienden muy fácilmente, discusion de ideas, con discusión de personas. Si se juzgará a las obras la misma que a las personas, no renieguemos más remedio que quemar todo lo escrito, empiezo zando por todo el Evangelio—dice bien y dice bien.

Muchas veces nosotros, al juzgar una idea a fondo, y sacando en conclusión que la idea es buena, desechamos porque viene de Führer.

¿Porqué? Si nosotros mismos la sabemos. Casi siempre pasa que de sechanhemos esa idea, porque sencillamente la persona que la concibimos es antipática. Resulta de todo esto que nosotros no tenemos por que imitar en nada a la prensa burguesa. Mientras esta repara en personas, nosotros repartimos en ideas.

EL GREMIO y en general toda prensa obrera, debe animarlos a combatir antiproletarios, vale decir, doctrinarios y de combate, aun que estas provoquen comentarios que saldrán las ideas libres de escritos, fijas, píldoras, prontas para ponerlas en práctica.

M. Furiar.

Puntos de vista

CENSURA

Creo que la Redacción de EL GREMIO ha hecho muy bien en retirar el permamente que impedia a mi entender, el libre desenvolvimiento de periodismo en el campo obrero.

La censura lejos de estimular a los colaboradores improvisados, se les troncha antes de que germinen en ellos las ideas, que luego, por medio de periodicos sindicatos, se ponen a consideración del gremio primero, y de los trabajadores en general después.

La censura, aunque reglamentaria, en la prensa burguesa es denigrante, cuantos más en la prensa obrera.

Se me dirá: “Si no se pone alguna traba en el periodismo obrero, iría a parar en el terreno del personalismo destructor, en vez de permanecer en el terreno del idealismo constructivo y defensivo”

Indudablemente, que los que así piensan tienen su parte de razón. Tercio por el hecho de existir el personalismo, que en ciertas latitudes arraigado, no justifica en modo alguno el establecimiento de periodismo absolutamente, el establecimiento de la censura.

En las asambleas y reuniones es donde más se nota el fenómeno del personalismo. Sin embargo, a mí me le ocurrió establecer la censura como medio de repelerlo. ¿Qué ocurriría si se estableciera la censura en las asambleas y reuniones? Infinitas causas alzarse a pensar, cuando mas se decido periodismo, a no dudarlo, de acuerdo a nuestra organización de escuelas, píldoras, prontas para ponerlas en práctica.

La práctica que se usa en las asambleas y reuniones para evitar el personalismo odioso y criminal, da resultados deseados. De la misma manera se puede evitar en la prensa obrera. Y esto padece a más de facilitar el combate a las ideas injerenciales a nuestra organización de escuelas, píldoras, prontas para ponerlas en práctica, a fin de contribuir eficazmente al desarrollo de la conciencia obrera.

Este ultimo me ocurrió días pasados en que, estando leyendo en el club donde trabajo, hube de olvidar sobre una mesa el ultimo número de nuestro Sindicato.

Este olvido me costó caro, porque cuando se me presentó la censura, no tuve más remedio que devolver la revista, sin decirle a nadie que la había leído. Porque no se me ocurrió otra cosa que devolver la revista, sin decirle a nadie que la había leído.

Al finalizar mi curiosidad, presuntamente con los bolsillos llenos de pañuelos, apuntes, folletos, etc. Por consiguiente, no es extraño que hasta en el tráfico extraña de vez en cuando algún bulleto del catolicismo y que lo pierda también en su sombra.

Esto último me ocurrió días pasados en que, estando leyendo en el club donde trabajo, hube de olvidar sobre una mesa el ultimo número de nuestro Sindicato.

Este olvido me costó caro, porque cuando se me presentó la censura, no tuve más remedio que devolver la revista, sin decirle a nadie que la había leído.

Favorcidos por la fuerza propia siempre al servicio de sus exclusivos intereses”...

Bah, callate hombre! ¿que van a decir que no sea veneno?... “No les es inmunicible”

— Pero, che, es el eterno cantar...

La fuerza con la fuerza de clases. Lo primero que tu ves al abrir un periódico obrero: “La lucha de clases” y sin preguntar quienes son los culpables de esa discutida lucha, si nosotros al darles el pan del trabajo, sin el cual necesariamente sucumbirían, a ellos como huelgas, huelcas, sabotajes, borbollones y mil tropelias...

— Mirá, che, el problema obrero no sea resuelto nunca mientras no tengamos un gobierno como la gente. Desengárate; lo primero que te diría que hacer el gobierno es, aspirar a que todo esta propaganda insidiosa, ya sea en estos pasquines indios, como en reuniones, asambleas, mitines, etc.

Nada. Hasta lo que hizo Mussolini en Italia, vés, allí, si hay un gobierno. Esto se hace y nadie chista! Los obreros viven de su trabajo y de su prosperidad y prosperan, todos. Esa es la forma y conveniente; mientras se permite la lectura fáctica de esos atormentos, como Marx, Hegel y otros y se permite la propaganda en cualquier forma, no se podrá resolver nada útil... Tendrá que ser so “Colombia”...

— Verdaderamente... Creo, con todo, que lo que se impone es reprimir esta propaganda, porque la lucha de clases no existe más que en la teoría absurda de Marx.

— Claro, pues...

— Antes los obreros eran más lúdicos, más sumisos, y labradores. No se conocían estas agitaciones... que querés que diga; yo no crea en la lucha de clases...

— Claro, hombre; si son patratas, casas, no más!

— porque, a ver cuando tú, en tu fabrica o en mis negocios no fuera de ellos hemos perseguido a los obreros o no les hemos pagado el salario convenido?... No, hombre, yo amo sinceramente al obrero y no pienso creer en la lucha de clases...

Mira, escucha este parafraiso: “Nosotros no podemos permanecer en el silencio de tantas persecuciones, de tantos atropellos. Sentimos en carne propia el dolor de los compañeros perseguidos, porque sabemos que son hombres que tienen padres y que tienen hijos que dependen de su trabajo, de su sudor, de su esfuerzo”...

— Bah, bah, literatura, literatura...

— No es más que payas...

— Hombre, me gustaría conocer al que escribió esto...

— Psch!... No te digo! Pero vean un poco lo que es la influencia, la nefasta influencia de estas lecturas perniciosas! Así se explica que haya hombres inteligentes que se extravién hasta el extremo de...

— ¿Porque dices eso?...

— Hombre, no sé... Acabas de decir un perfecto macanazo que no dice nada en fuerza de ser una cosa, y ya te sentirás contagiado de admiración impresionista; ya te gustaría conocer al que...

— Pero escucha, hombre, no prejuzgues!... Yo digo que me gustaría conocer al que escribió esto para individualizarlo y burlarte de él a Tacito o a Vescovi.

— Aaaah...

Salí presuroso de mi escondite porque los del periódico batieron las manos. Tomé la bandera y fui tranquilamente hacia ellos, convencido, por lo que acababa de oír, de que en efecto, la lucha de clases no existe...

— ¿Qué va a existir?

Sobrira.

BOYCOTT A LA ROTISSERIE SOLIS

EL GREMIO

Una contestación categórica

La U. S. U., entidad genuinamente representativa del "Proletariado Uruguayo" y compenetrada de su verdadera misión como tal, en forma correcta pero activa y con argumentos irrebatibles desecha la invitación que ha hecho el Ministerio de Industrias para mandar delegados a la falsa reunión que resulta, para los trabajadores, la famosa Conferencia Interamericana del Trabajo que se celebraría en Guadalajara. Publicamos a continuación la nota respuesta enviada por la Secretaría de la U. S. U. al Ministro de Industrias, y cuya texto deben conocer los obreros y definitivamente los que estamos adheridos a su Central.

La Redacción

Completo comunicarle que el Comité Central de la Unión Obrera Uruguaya ha resuelto rechazar en absoluto nuestra invitación para designar delegados ante la Conferencia Interamericana del Trabajo. La U. S. U. se niega a participar de la citada conferencia cumpliendo las determinaciones expresas de su Carta Orgánica, cuyos principios, medios y fines, refundan un ideal definido y concreto que se diferencia fundamentalmente de los principios y normas sociales y políticas que caracterizan la acción de los participantes de la sindicada conferencia. Tenemos, por ministro, una vieja experiencia de estos foros internacionales en los que se reúnen los representantes de diversos gobiernos con los delegados de las más fuertes industriales del mundo, para buscar inútiles conexiones entre el actual sistema de vida social y las profundas necesidades de progreso que aquejan a las organizaciones obreras. Inútiles serían todas las conferencias internacionales, mientras se persista en buscar imposibles armisticios entre los explotados y los explotadores.

Los más rigurosos principios de justicia han sido subvertidos y el actual sistema de vida política y lo mismo que el sistema impostivo de demanda explotación que rige la vida de la sociedad pone a obreros y patronos frente a frentes, es abierta y perseguidos propósitos diametralmente opuestos. Los primeros anhelan el perfeccionamiento industrial sobre la base de una distribución igualitaria entre todos los trabajadores nómadas e intelectuales y los segundos se esfuerzan en perpetuar la actual organización social dentro de la cual quieren ser (y muchas veces lo son) fuera preponiendo para erguirse en árbitros su-

premios y operar libertamente en vidas estipendias las generales reacciones y hacienda.

La U. S. U. se propone destruir el Estado, abolir la explotación del I. S. R., que connaît con todos sus horrores por el hombre y organizar las tierras en 1925, poseer materialmente los otros países. Las tentaciones que vez más, cada vez más, las dirige traidores, y la fuerza de las autoridades, una especie de certeza donde solo también a un cierto numero de personas se harán discursos y donde el interés es de los obreros.

El seminario es el de colonizarse el Estado desarrollando con rapidez en todas las regiones el auge político, económico y social de las ciudades ocupadas por el ejército que tienden a aplazar la liberación cantones, y con más facilidades que se han establecido en la dominación económica del proletariado.

El único modo de satisfacer los deseos de los generales revolucionarios es el uso sistemático de la fuerza de los militares de Shangai, puesto que el tratado, que es tan asesinado por obreros con la finalidad acordada según el salvo de la amplitud de los imperialistas de un eminentemente socialista y antifeudalismo.

Los revolucionarios chinos, compaginados los productores, estos son llamados a luchar en la acción militar y los que no lo son, pero el ejército cantones

son el empleo de la fuerza y del los combates y contra el apóstol, una vez más, les dice traidores, si no más veces traidores, una vez más, rinden que increíble su conducta en su falso, una vez más, a medir sus armas con los del ejército bárbaro y de la mentira, bárbaro abrenca.

Que es en todos los grandes centros, al alcance de los enemigos de sus intereses, pero el ejército cantones están cuidadosamente enemigos en directo con los ingleses. Son los dirigentes, los comités de huelgas y los secretos subversivos, que llevan a la fuerza, los encargados de pagar en el combate, es decir, en la caja de cañones, y serán rápidamente los rebeldes.

Y, a pesar de las amenazas de los imperiales extranjeros, excesivas para defender, contra estos malditos llamados "legales", que son represores bárbaros y sin sentido de dinero, combatirán nuestras necesidades subversivas, que es la presión al trabajo, rengueando a nuestro ejército de hombres libres, tirantes, los comités de huelgas y secretos subversivos, que llevan a la fuerza el "material de los revolucionarios" y demás necesarios a la vida tradicional de la antigua justicia y amistad de las causas salvajes colonizadoras.

O despreciable

M. TORO

Serio Ministro:

Completo comunicarle que el Comité Central de la Unión Obrera Uruguaya ha resuelto rechazar en absoluto nuestra invitación para designar delegados ante la Conferencia Interamericana del Trabajo. La U. S. U. se niega a participar de la citada conferencia cumpliendo las determinaciones expresas de su Carta Orgánica, cuyos principios, medios y fines, refundan un ideal definido y concreto que se diferencia fundamentalmente de los principios y normas sociales y políticas que caracterizan la acción de los participantes de la sindicada conferencia. Tenemos, por ministro, una vieja experiencia de estos foros internacionales en los que se reúnen los representantes de diversos gobiernos con los delegados de las más fuertes industriales del mundo, para buscar inútiles conexiones entre el actual sistema de vida social y las profundas necesidades de progreso que aquejan a las organizaciones obreras. Inútiles serían todas las conferencias internacionales, mientras se persista en buscar imposibles armisticios entre los explotados y los explotadores.

Entre nosotros y la burguesía, no hay armonía ni transparencia posible, nuestra inferioridad potencial de hoy es solamente transitoria, pero estamos seguros que dia llegará en que serán los trabajadores, los soberanos y los que harán efectiva la justicia, sobre la tierra.

Sim otro particular, saluda a usted, atre, por el Comité Central de la U. S. U.

Manuel García
secretario general

(Comunicado del Secretariado Inter-

nacional de la S. Roja)

El proletariado en la revolución china

Los últimos acontecimientos de China, la entrada de los ejércitos nacionales revolucionarios, en Shanghai, han puesto de relieve el papel predominante que desempeña el proletariado en la revolución china. En el seno del partido, Kuomintang, como en la lucha revolucionaria, las organizaciones propias del proletariado, satisfecho comunista y sindicatos rojos, no solo son los amadores, sino los dirigentes inflexibles. No se está en este Congreso.

Esta alianza de los obreros industriales, de los artesanos y de los campesinos en la lucha actual, la orientación feudal y de someter la excesiva población capitalista. El contenido social de las diferentes asociaciones de la revolución china es tan en el desarrollo futuro de la industria como sus fines antiguos, revolución, no para las vias burguesas, en las orillas de los grandes ríos y en la costa del Pacífico, donde se determina la orientación de la revolución. Y en tanto que estas grandes ciudades es el punto de partida de Cantón han participado

solo los dirigentes inflexibles. Se ha solamente de libertar a la China del imperialismo extranjero, así también de elevar al viejo peón en la lucha actual, la orientación capitalista. El contenido social de las diferentes asociaciones de la revolución china es tan en el desarrollo futuro de la industria como sus fines antiguos, revolución, no para las vias burguesas.

Los trabajadores industriales, los artesanos, saben realizar la y de los ríos a quienes incumbe la alianza necesaria con los campesinos, miembros de la marcha hacia el socialismo tra los imperialistas extranjeros y cuando se han desarmado de los blancos y por la fuerza, "Resonan las imperialistas extranjeros al que quisiéramos las concesiones por me- mo tiempo que de sus instrumentos dios legales", han dicho los militantes

Y hoy a tanta ruindad de procederes han agregado algo peor aún, la calumnia! Manifestan que la A. A. del Sindicato de Cocineros de Montevideo había sido subordinada por el Sindicato de Mozos, que habían recibido una excedida cantidad de dinero y que especialmente el Secretario General era el que había ordenado la mejor tajada.

Esto lo hacen como corolario a sus infamias, tratando de justificarse; si justificativo se puede admitir a estos elementos, por su acción presentan solidaridad a los compañeros huelguistas mozos.

Y como secretario general del Sindicato de Cocineros, recogí el quanto ante esta nueva ofensa que esos mentideros infieren a nuestros hujigüedos de obreros.

A la tracición, añaden la calumnia, jactándose a mi particularidad, blanco de sus infamias y diatribas, pero su reputación como hombre y obrero organizado y consciente, durante varios años de actuación, es en ese momento un desmentido a la propaganda insidiosa que efectúan estos falsarios.

Pero ya han recibido en Montevideo la "sanción merecida", el proletariado uruguayo los ha declarado traidores! Y la felonia cometida por estos traidores, como sus nombres, ya es conocida por los trabajadores de toda la América, y pronto lo será universalmente.

He sentido náuseas al tener que sentirme nuevamente de estos portavoces, instrumentos sumisos y obedientes, de los "Confundidores de la Política", pero me han obligado estos insidiosos manipuladores, al pretender hacer creer sobre nuestra organización, la difamación, calumnia y reputabilidad.

Desearán contaminar a otros inocentes el virus de la immoralidad y la desvergüenza para arrastrarlos en su causa, pues la "justicia" tiene que hacerse y debe ser inexorable y ejemplar.

La máxima satisfacción posible del individuo, el máximo bienestar material y moral, la máxima libertad, únicamente son posibles cuando el hombre está vinculado a otro hombre por el pacto del "apoyo mutuo".

La solidaridad es un sentimiento que tiene necesidad de manifestarse continuamente, para ser factor de revolución, de las conciencias y en los acontecimientos.

Es un llorar lleno de fuerza, de aroma, que tiene necesidad de un vaso que lo contenga para no derramarlo por el suelo, para no ser inútil y no dejar de convencer su tierra y su perfume.

Este vaso, esta forma, es la aplicación de la solidaridad, es la "organización obrera".

"Unas y Lores", Buenos Aires.

¡COMPANEROS OBREROS MOZOS!

¡Compañero Obrero Mozo!

CUANDO RECIBIMOS SU ESTRENO PERIODICO "EL GREMIO" Y DESPUES DE LEERLO, HAZ QUE TU VECINO TAMBIEN LO LEA, Y SI PUEDES, COMENTA CON EL Y TUN VARIO EL MATERIAL DE LECTURA QUE CONTIENE, ASI SE PROFUNDIZAN Y DIFUNDEN LOS GRANDES POSTULADOS.

TRATAD POR TODOS LOS MEDIOS A TU ALCANCE DE FOMENTAR LA PROPAGANDA POR NUESTRO VOCERO, INCITAD A TODOS LOS COMPAÑEROS DESPREOCUPADOS PARA QUE LO LEAN Y COOPERARES POCO A MUCHO Y BENEFICIARES A LA ORGANIZACION, "HACIENDO OBRA SINDICAL".

CUANDO RECIBIMOS SU ESTRENO PERIODICO "EL GREMIO" Y DESPUES DE LEERLO, HAZ QUE TU VECINO TAMBIEN LO LEA, Y SI PUEDES, COMENTA CON EL Y TUN VARIO EL MATERIAL DE LECTURA QUE CONTIENE, ASI SE PROFUNDIZAN Y DIFUNDEN LOS GRANDES POSTULADOS.

TRATAD POR TODOS LOS MEDIOS A TU ALCANCE DE FOMENTAR LA PROPAGANDA POR NUESTRO VOCERO, INCITAD A TODOS LOS COMPAÑEROS DESPREOCUPADOS PARA QUE LO LEAN Y COOPERARES POCO A MUCHO Y BENEFICIARES A LA ORGANIZACION, "HACIENDO OBRA SINDICAL".

¡Por la sangre inocente derramada! ¡Por los sufrimientos de nuestros mártires! Por los que gritan en las cárceles sufriendo injustamente condenas infamantes!

Concurramos a la manifestación del 1.o MAYO la exteriorizar nuestra viril protesta! A condenar los crímenes que se cometan en nombre de la "Libertad y de la Justicia"